
Glas zaveznikov
Leto III - Št. 507 orm&cijjski dnevnik A. I. S. Cena 5 lir

TRST, Četrtek 20. februarja 1947
UREDNIŠTVO: Via S. Pellicr 8 • Telefon AL 93854 In 7301

OGLASI: Cena za milimeter višine na ena kolona), trgovski 
L. 15, mrtvaški L. 30 (osmrtnice L. 60). objave L. 10, finančni ln 
pravni oglasi L. 25, V vsebini Usta (tekstni oglasi) L. 25. Davek ni 
vštet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno: U. P. L, Trst, 

ul. 3ilv Pellico št. 4, tel. 940
Cena posamezne številke L. 5 (zaostale L. 10). Rokopisov ne vračamo.

ZSSR želi le »skromno" vlogo
malih zavezniških držav glede Nemčije

TRŽAŠKI
GUVERNER

London, 20. februarja
«BBC» poroča, da so fmoll dele

gati Velika Britanije, Združenih 
držav, Sovjetske zveze In Francije 
sestanek, na katerem so neuradno 
razpravljali o vprašanju tržaškega 
guvernerja. Doslej niso predložili 
še nobenega uradnega kandidata, 
neuradno pa so predložili šest Imen. 
Med njimi sta La Guardia in dr. 
Van Kleffens.

„B0RBA“ 0 ..ZVESTEM 
SINU SVOJEGA RAZREDA"

KAKO JE BIL TITO 
OBSOJEN NA PET LET

Beograd, 20. februarja 
V včerajšnji «Borbi», glasilu ko

munistične stranke Jugoslavije, pi
še glavni urednik Marjan Stilinovlč 
v članku pod naslovom «Pet in 
dvajset let Borbe«, da Je bil naj
pomembnejši dogodek v zgodovini 
časopisa, ki Je začel Izhajati leta 
1922, objava podrobnosti razprave 
proti Josipu Brozu, in sicer v iz
dajah z dne 10., 14. In 20. novem
bra, ki popisujejo, kako Je «ta zve
sti in lojaini sin svojega razreda in 
svojega ljudstva nastopil pred pro- 
tiljudskim sodiščem.

Na sodišču je Broz-Tito dejal: 
«Ne čutim se krivega, ker menim, 
da to sodišče ni pristojno. Zame 
so pristojna le sodišča stranke. Pri
znam, da sem član jugoslovanske 
ilegalne komunistične stranke, ter 
da sem govoril o krivicah bur- 
žuazije do proletariata. V tem smi
slu sem govoril na sestankih, kon
ferencah in v razgovorih z zaseb
niki. Ne morem povedati, kje so 
bili ti sestanki. Deloval sem od 
razpustitve komunistične stranke v 
ittu 1921, ko so komunistično stran
ko proglasili za ilegalno.« (Zaradi 
atentata na takratnega notranjega 
ministra Draškoviča, op. ur.).

Ko ga je javni tožilec vprašal, 
če mu Je znano, da zakoni za za
ščito države prepovedujejo komu
nistično propagando, Je Broz-Tito 
odgovoril: «Nisem čital besedila
tega zakona o zaščiti države, toda 
zavedal sem se, da sem s svojim 
delovanjem prekršil ta zakon. Me
nim, da so naravni zakoni višji od 
onih, ki jih je ustvaril neki razred 
z namenom, da zatre drugega. Pri
pravljen sem žrtvovati svoje življe
nje za svoje ideale.«

Josipa Broza-Tita so nato obso
dili na pet let zapora.

AMERIŠKO ŽITO
V ROMUNIJI

Bukarešta, 20. februarja 
Romuni so z navdušenjem po

zdravili vest, da bo okrog 10 marca 
prispela v črnomorsko pristanišče 
Konstanco prva pošiljka ameriške
ga Uta.

Sedanje prehranbene zaloge za
doščajo samo do tega datuma. Pred
sednik Truman je tukajšnjim pred
stavnikom ameriškega Rdečega kri
ža dal navodila, naj sodelujejo pri 
razdeljevanju Uta.

Protihabsburški zakoni 
ostanejo še dalje v veljavi

Nesporazum o nemški 
imovini v Avstriji

LONDON, 20. februarja — Namestniki zunanjih ministrov 
za Nemčijo so na torkovem zasedanju dolgo in brezuspešno 
razpravljali o spomenicah, ki so jih vsi štirje namestniki pred
ložili o postopku za pripravo nemške mirovne pogodbe. Podrob
no so tudi razpravljali o ustanovitvi odborov, v katerih naj 
bi bile zastopane manjše zavezniške države.

Dosegu so zbl ižan Je med »tali- J MMkvi. M w tvon , ^ 
šcem Vehke Britanije, Združen.h 
držav in Francije, sovjetski zastop
nik pa je trdno vztrajal pri svojem 
Stališču, da morajo zunanji mini
stri štirih velikih držav obdržati 
vso odgovornost v svojih rokah.
Gusev je vztrajal na tem, da mora 
biti vloga odborov enaka vlogi iz
vedencev, ki bodo delali po navodi
lih Sveta zunanjih ministrov. Sta
lišče Združenih držav mu vzbuja 
vtjs, da bodo mirovno pogodbo de
jansko izdelali odbori in pododbo
ri, po njegovem mnenju pa jo mo
ra izdelati Svet zunanjih ministrov.

Francoski zastopnik Couve de 
Murville je izjavil, da je ameriški 
predlog, kar se toče vprašanja so
delovanja manjših zavezniških dr
žav, šel dalje, kakor vsak drug 
predlog.

Gusev je odvrnil, da bo na ta 
način moč odborov enaka moči 
splošne mirovne konference, vsaj 
nekatere države pa želijo, da bi bi
la njihova vloga bolj skromna.
Strang mu je nato odgovoril, da 
mora biti odbor sestavljen iz za
stopnikov štirih velesil in iz odgo
varjajočega števila predstavnikov 
manjših zavezniških držav, ki so 
neposredno zainteresirane.

V času razprav bi zastopniki 
teh manjših zavezniških držav 
Imeli isto moč kot velesile, 
vendar bi pa samo zastopniki vele
sil poročali Svetu zunanjih mini
strov. Gusev Je nato izjavil, da se 
mu zdi, da je ves načrt glede odbo
rov neuporaben.

Na včerajšnjem zasedanju eo 
namestniki izdelali načrt, da bo
do 15. t. m. zaključili z delom. V 
ponedeljek bodo zavzeli dokončno 
etališče glede manjših zavezniških 
držav, o postopku za pripravo 
nemške mirovne pogodbe pa bodo 
odločili v torek.
Vsi namestniki so pristali na to, 

da bodo podprli ustanovitev odbora 
za vzdrževanje zvez med Svetom 
zunanjih ministrov ln manjšimi 
zavezniškimi državami. Nerešeno 
je ostalo vprašanje,, ali naj bo 18 
zavezniških držav enakopravnih z 
velesilami v odboru. O tem bodo 
verjetno razpravljali v Moskvi.
Včeraj so namestniki večino časa 
razpravljali o delokrogu odbora, ni
so pa dosegli sporazuma.

Nemški predstavniki na britan
skem in ameriškem zasedbenem 
področju so včeraj imenovali pose
ben odbor, ki bo imel nalogo pri- 

! priviti obrazložitev nemškega sta
lišča, ki bi ga predložili na konfe
renci štirih zunanjih ministrov v

GENERAL MARSHALL
O ZUNANJI POLITIKI

Washington, 20. februarja 
Zunanji minister Marshall je pri

sostvoval tajni seji odbora poslan
ske zbornice za zunanje zadeve. 
Razpravljali so o Številnih svetov
nih vprašanjih in o odnoSajih Zdru- 
ienih držav s tujino.

Predsednik odbora Charles Eaton 
je po seji izjavil zastopnikom ti
ska: «Bilo je izčrpno in zanimivo 
zasedanje, na katerem je zunanji 
minister odkrito in popolno go
voril o Številnih vprašanjih, ki za
nimajo odbor.» Marshall je izjavil 
novinarjem, da je bilo razpravlja
nje zelo obsežno, odklonil pa je iz
javo o podrobnostih.

Na vprašanje nekega novinarja 
je Marshall odgovoril, da je pogod
ba Štirih velesil o 40 letnem nad
zorstvu nad Nemčijo, katero je 
sprožil prejšnji zunanji minister 
Bymes, Se vedno zelo važno dejstvo, 
katerega preučujejo. Ni pa dal iz
jave, ali bo to vprašanje prožil na 
Svetu zunanjih ministrov v Moskvi.

Poveljnik gveriljcev
vabi na obisk komisijo ZN

Grška „detnokratska vojska‘ 
bi rada obrazložila svoje stališče

ATENE, 20. februarja — Britanski laburistični poslanec 
George Thomas, ki je bil pred nedavnim na petdnevnem obi
sku pri grških gveriljcih, je preiskovalni komisiji za Balkan 
sporočil osebno povabilo poveljnika gveriljcev »generala Mar- 
koua», naj obiščejo njegov glavni stan.

Gveriljski poveljnik »e je podpi
sal kot «povtljnik grške demo
kratske vojske« Javil je: »Gverilj- 
s-ki glavni stan je vedno pri
pravljen sprejeti komisijo, kadar 
koli bi se komisiji to zdelo po
trebno. V nasprotnem primeru pa
hoče sam obiskati preiskovalno ko
misijo ter ji osebno razložiti »sta- 

, lišče grškel demokratske vojske«. 
Dodal *je, da je dal gveriljski voj
ski povelje, da olajša komisiji 
preiskavo na področjih POd njenim 
nadzorstvom.

Komisija je sklenila odložiti po
vabilo gveriljskega poveljnika do 
zasedanja v Solunu, ko bodo to 
vprašanje kot Prvo daii na dnevni 
red. Albanske, bolgarske ih Jugo- 
slovanske begunce, ki jih je v po
nedeljek zasliševala skupina članov 
Jtomisijč v taborišču pri atenskem 
pristanišču Pireju, so v torek pre
peljali v Atene, da bodo poročali 
komisiji sami.

V odgovor na trditev albanskega 
zastopnika polkovnika Nestija Ke- 
renezlja, da Je bil kvisling, je eden 
izmrd beguncev, bivši albanski 
major Husse in Demo izjavil, da je 
bil od bivše albanske kvisllnSke 
vlade zaprt in pregnan, ko je med 
vojno podpisal deklaracijo proti 
Italijanom.

Vsi begunci, ki so jih zaslišali, 
sc. izjavili, da so bili od prihoda 
v Grčijo stalno pod nadzorstvom 
grških oblasti ter niso imeli no
benega stika s sorojaki.

Nekateri člani preiskovalne ko
misije Združenih narodov za Grčijo 
so včeraj zapustili Atene ter odpo
tovali v Solun, kjer se bodo v po
nedeljek prvič sestali. Ostali člani 
komisije so iz Aten odpotovali na 
krovu grškega rušilca proti otoku 
v Egejskem morju, kjer bodo zasli
šali begunce iz balkanskih držav.

nov, se bo 27 februarja sestal v 
Wiesbadenu, da izvoli predsednika. 
Podoben odbor so nedavno ustano
vili tudi na sovjetskem področju ob 
sodelovanju predstavnikov Landta. 
ga in sindikalnih organizaciji.

Posebni namestniki za Avstrijo 
so se v torek sporazumeli, da bi 
Avstrija morala imeti vojsko ter za- 
radi tega niso izključili možnosti, 
da ne bi imela tudi zračne sile. O 
podrobnostih bo razpravljal voja
ški odbor. Dosegli so tudi skoraj 
popoln sporazum o seznamu orožja, 
katerega uporabo bodo Avstriji 
prepovedali. Avstriji ne bodo dovo
lili posesti ali poizkusov z atom
skim orožjem, izstrelki na lastni 
pogom ali z radijskim upravlja
njem, pomorskimi minami, torpedi, 
podmornicami, motornimi torpe- 
dovkami, naskakovalnimt sredstvi, 
topovi nad 30 km meta in plini.

Namestniki so se tudi zedinil' o 
pripravi osnutka za uvod pogodbe, 
kil je pripravljen za predložitev zu
nanjim ministrom. Osnutek so v 
sedanji obliki odobrile vse stranke 
razen treh točk: 1) Velika Brita
nija, ki jo podpirajo Združene dr
žave, želi, naj bi v začetku mirovne 
pogodbe skupaj s štirimi velesilami 
navedli 18 malih zavezniških držav; 
2) stavki, ki zadevajo avstrijsko od
govornost, ker se Je bojevala z Nem
čijo, ostanejo še nadalje predmet 
nesoglasij s strani Velike Britanije 
in Združenih držav; 3) označbo 
Avstrije kot osvobojene države Je 
izpodbijala Sovjetska zveza.

Glede ostalih političnih klavzul, 
o katerih so že razpravljali, so se 
namestniki sporazumeli o klavzuli, 
ki pravi, da se Avstrija obvezuje 
obdržati v veljavi zakone (razgla
šene leta 1919) proti povratku Habs
buržanov. Niso pa dosegli nikakega 
sporazuma o klavzulah glede držav
ljanstva. Drugih 5 klavzul, ki so 
Jih prekrstili v «klavzule, ki zade
vajo domovinsko pravico in pri
stojnost Nemcev v Avstriji«, bodo 
predali moskovski konferenci, ne 
da bi mogli o njih doseči najmanj
ši sporazum.

Na včerajšnjem zasedanju so 
se namestniki lotili morda naj- 
kočljivejšega vprašanja avstrijske 
mirovne pogodbe — prenosa 
nemške Imovine v Avstriji na 
štiri zasedbene sile. Razpravljali 
so na podlagi sovjetskega ln bri
tanskega predloga o tej stvari. 
Ameriški delegat Mark Clark Je 
izjavil, da Je namen sovjetskega 
predloga onemogočiti nalogo, ki 
Jo imajo namestniki, t. J. ustano
viti neodvisno in suvereno av
strijsko državo, Gusev pa Je ob
tožil avstrijsko vlado, da ni pri
znala sklepov potdamske konfe
rence o prenosu nemške imovine. 
Namestniki niso dosegli sporazu
ma in so stvar vrnili gospodar
skemu odboru, ki mora podati 
poročilo do 24. februarja. 
Britanski predlog je predlo2il 

James Majoriganks, ki je nadome
ščal lorda Hooda. Ta predlog ozna- 
čujs nemško imevino kot nemške 
lastninske interese pri avstrijskih 
trgovskih in industrijskih podje
tjih (pri čemer so izključene 
finančne ustanove), ki so jih imeli 
tei uživali Nemci 2. avgusta 1945 
in ki so jih imeli ali uživali Nemci 
pred priključitvijo leta 1938, ali ki 
so si jih pridobili Nemci po tem 
času brez nasilja. Nemško lastnino, 
ki se nahaja v «Inner Stadt» ali 
centralni četrti mesta Dunaj, raz
deljuje britanski načrt tako, da pri
pade 75% njene vrednosti zahodni 
Avstriji, 25% pa vzhodni. Britan
ski načrt vsebuje tudi posebne do
ločbe za razdel.tev nemške imovi
ne. ki je deloma v zahodni, delom* 
pa vzhodni Avstriji. Ta načrt vse
buje predlog, naj izdela avstrijska 
vlada posebni seznam n (raške Imo
vine tn se pri tem posvetuje * so
vjetskimi zastopniki, v kolikor gre 
za imovino v vzhodni Avstriji, ter 
z britanskimi, severnoameriškimi

PORAZ KITAJSKIH 
KOMUNISTOV

London, 20. februarja 
Kitajsko ministrstvo za informa

cije Je objavilo, da so kitajske 
vladne čete v južnem delu pokraji
ne Santung porazile dve kitajski 
komunistični armadi. Poročilo pra- I ve, Veliko Britanijo
vi, da se skušajo ostanki poraženih 
komunističnih armad prebiti sever
no od Rumene reke.

ZAPOSLITEV BEGUNCEV
V BRITANSKI INDUSTRIJI

London, 20. februarja 
Britansk glavni stan v Nemčiji 

je objavil, da je bila pred 14 dnevi 
v britanskem zasedbenem področju 
v Nemčiji konferenca, na kateri so 
razpravljali o razseljenih osebah. 
Konference se je udeležil tudi neki 
visoki uradnik britanskega mini
strstva za delo. To so objavili po 
torkovi izjavi ministrskega pred
sednika Attleeja, da so v britan
skem zasedbenem področju v Nem
čiji ustanovili posebno organiza
cijo, ki bo klasificirala in izbrala 
one begunce, ki bodo mogoče dobil: 
zaposlitev v Veliki Britaniji. Neko 
poročilo ustanove UNRRA ceni, da 
je v britanskem področju v Nemčiji 
kakih 35.000 razseljenih oseb. ki so 
izučene v poklicih, za katere je 
največje pomanjkanje delovnih 
moči v Veliki Britaniji.

VPRAŠANJE RAZSELJENIH 
OSEB V ITALIJI

London, 20. februarja 
Pripravljalna komisija za medna

rodno begunsko organizacijo /IRO) 
je opisala vpraSanje razseljenih 
oseb v Italiji kot težka in nujno. 
Pripravljalna komisija je zaskrblje
na glede položaja teh beguncev po 
umiku zavezniških čet iz Italije 
ter se je obrnila na ZdruZene drza- 

in Italijo, da 
naj glede teh ljudi napravijo vse 
možne ukrepe, predan bo zač la 

| junija poslovati ustanova IRO.

Achesonova izjava
v skladu

z njegovimi dolžnostmi
Marshallov odgovor Molotovu
VVASHINGTON, 20 februarja -- Ameriški zunanji minister Mar

shall Je formalno obvestil sovjetskega zunanjega ministra Molotova, 
da navedbe državnega podtajnika Achesona o sovjetski zunanji poli
tiki, ki Jo po njegovem mnenju napadalna In ekspanzivna, ni mogoče 
označiti kot nedopustne, pač pa kot izraz dolžnosti v ameriški demo
kratski obliki vlade.

Ko je ameriški veleposlanik v 
Moskvi W. Bedeli Smith izročil 
Marshallovo noto sovjetski vladi, 
so neto, ki je odgovor na sovjetsko 
noto z dne 14. februarja, v torek 
tudi objavili. Sovjetska nota, k! 
pravi o Acheaonovi izjavi, da je 
zlobna in sovražna do Sovjetske 
zveze, posveča pozornost nedo
pustnemu vedenju Achesona, ki 
sl je dovolil podati izjavo kljub 
uradnemu položaju, ki ga zavzema.

Acheson je podal omenjeno izja
vo v zvezi z vprašanjem senatorja 
McKellarja med razpravo dne 10. 
februarja ob priliki imenovanja 
Davida Lilienthala za predsednika 
ameriške komisije za atomsko silo. 
Tudi McKIllarjevo vprašanje ime
nuje sovjetska nota »oster napad* 
na Sovjetsko zvezo.

Besedilo Marshallove note je na
slednje:

Bevin o razlogih predaje 
palestinskega vprašanja ZN

Nepopustljivo zadržanje Arabcev in Zidov
LONDON, 20. februarja — Britanski zunanji minister Ernest Bevin je v torek v parla

mentu objavil sklep Velike Britanije, da preda palestinsko vprašanje Združenim narodom. Do
dal je, da je do propada razgovorov o Palestini prišlo zaradi nepopustljivega zadržanja Arab
cev in Zidov ter da za zdaj ni pričakovati nobene možnosti rešitve.
Bevin je nadalje podal naslednje

izjave:
1) britanska vlada je prepričana, 

da rešitve ni mcgbče najti na osno
vi Bele knjige iz leta 1939 (ki teži 
omejiti židovsko vseljevanje);

2) ker britanska vlada nima mož
nost:, da na osnovi mandata naloži 
kateri koli izmed obeh strani arbi
trarno rešitev, je sklenila predati 
palestinsko vprašanje Združenim 
narodom:

3) britanska vlada bo Združenim 
narodom obrazložila podrobno ute
meljene razloge, zaradi katerih se 
je mandat izkazal v praksi kot neiz
vedljiv; poleg tega bo predložila 
vse predloge, ki so jih do zdaj za
govarjali Britanci, Arabci in Židje;

4) britanska vlada je mnenja, da 
bodo Združeni narodi težko utegni
li obravnavati palestinsko vprašanje 
še pred prihodnjim zasedanjem 
glavne skupščine, ki bo septembra.

Bevin Je omenil, da je zadnji 
načrt, katerega so predlagali Bri- 
tanoi, vseboval obljubo evolucije k 
neodvisnosti. Vendar pa so predlog 
Arabci ln Židje odločno odklonili.

Bevin je izjavil: »Neprijetno dolž
nost imam, da vam sporočim, da sta 
se konferenca z Arabci in posveto
vanja s sionistično organizacijo v 
Londonu glede bodočnosti Palestine 
končali, ker se je jasno pokazalo, 
da ni nobene možnosti, da bi do
segli s temi posvetovanji takšno re
šitev, ki bi bila vsaj v načelu lehko 
sprejemljiva za obe palestinski 
skupnosti. Odkar je vlada prevzela 
oblast, je trajno delala na rešitvi

in francoskimi zastopniki, v koli
kor gre za Imovino v njihovih za
sedbenih področjih.

Sovjetski predlog, ki je sestav
ljen v obliki določila, ki naj bd ga 
vključili v mirovno pogodbo, vsebu
je naslednje točke: 1) Avstrija pri
znava sklep o prenosu nemške tmo- 

tnadaljevanja .na str,- *>

STRATEŠKE REZERVE
Washington, 20. februarja

V poročilu urada za municijo a- 
mertSke vojaške in mornarice kon
gresu priporočajo do julija 1948 
ustvaritev rezerv 51 vrst materiala 
Strateškega značaja. Poročilo pra
vi, da je treba v davčnem letu, k-i 
se bo pričelo prvega julija, koristno 
potrositi 360 miliionov dolarjev.

Čeprav bi se megoče dali doseči 
v sledečem davčnem letu bistveni 
napredki k ravnotežju ravni rezerv 
vseh vrst materialov, poudarja po
ročilo, v davčnem letu 1948 ven
darle ni predvideno popoldno rav
notežje. Poročilo pravi, da pred ju
lijem tega leta lahko potrosijo 140 
milijonov dolarjev. Med materialom, 
za katerega so priporočili ustvaritev 
rezerv, je agar, azbest, kobalt, in
dustrijski diamanti, grafit, svinec, 
mangan, živo srebno, sljuda, nikelj, 
opij, poper, platina, kinin, guma, 
kositer, volfram ter cink.

Za nadaljnjih 18 snovi so odlo
čili omejene rezerve; med drugim 
za aluminij, korund, magnezij in 
molibden. Priporočili pa niso rezerv 
za ntdaljih 16 snovi, med tem za 
plutovino, steklo, železo, kapok, 
usnje, les, petrolej, radij in uran 
Urad je izjavil, da niso vključili 
urana, ker Se ni bil določen posto
pek za nadzorstvo nad proizvodnjo 
atomske sile.

SIMIČ V BEOGRAD
Beograd. 20. februarja 

Jugoslovanski zunanji minister 
Stan oje Simič »e je v ponedeljek
vrnili* Pariza v Beograd

palestinskega vprašanja. Večina 
vladnih zagovornikov meni, da ne 
bi smeli iskati rešitve na osnovi Be
le knjige iz leta 1939. Vlada se je 
zaradi tega lotila naloge, da bi našla 
drug načrt.

«Ob upoštevanju posebnega inte
resa, ki ga Je glede sionističnih te
ženj pokazala ameriška židovska 
skupnost, so imeli za primerno, naj 
bi se vlada Združenih držav pridru
žila delu Velike Britanije. Zaradi 
te odločitve je bil novembra 1945 ime
novan anglo-ameriški preiskovalni 
odbor.

»Istočasno so sklenili začasno do
voliti nadaljevanje židovskega vse- 
ljevanja v Palestino s povprečjem 
1500 emigrantov na mesec, in sicer 
kljub omejitvem, ki jih nalaga Bela 
knj ga. Od dneva konca veljavno
sti Bele knjige so pripustili v Pa
lestino 21.000 Zidov, od julija 1945 
pa 29.000.»

«Po predložitvi poročila anglo- 
ameriškega odbora je Velika Brita
nija v skladu z vlado Združenh 
držav sklenila, naj poročilo preuče 
britanski in ameriški funkcionarji, 
ki so priporočili načrt pokrajinske 
avtonomije, ki ga je parlamentu 31. 
julija 1946 pojasnil Herbert Morri
son. Ta načrt je postavil temelje za 
potek pogajanj med zainteresirani
ma stranema.. Ob tej pr.liki so ta- 
koj razposlali povabila obema stran
kama, naj razpravljata z nami. No
bena vabila ni sprejela, toda kljub 
temu so v Londonu septembra pre
teklega leta otvorili konferenco za
stopnikov arabskih držav. Po pre
ložitvi konference zaradi istočasno
sti z glavno skupščino ZN je kon
ferenca januarja obnovila delo. A- 
rabci so se takrat udeležili razgo
vorov. Zidovska agencija pa je od
klonila sodelovanje na konferenci, 
čeprav so ji sporočili, da bodo dali 
v razpravljanje vsak predlog, ven
dar pa je bilo v zadnji dobi konfe
rence možno doseči stike v neurad
ni obliki z zastopniki agencije.

«Ze od začetka so Arabci in 
Židje odklanjali sprejeti kot temelj 
za razpravljanje načrt pokrajinske 
avtonomije, ki ga Je predložila bri
tanska vlada. Arabci so predložili 
predlog, na osnovi katerega bi Pa
lestina dobila takojšnjo neodvisnost 
kot enotna država s trajno arabsko 
večino.

»Ker britanska vlada ni videla 
nobene možnosti nadaljevanja po
gajanj za rešitev na takšni osnovi, 
je s svoje strani predložila nove 
predloge, ki so predvidevali ustano
vitev ločenih arabskih in židovskih 
področij, katera bi imela znatno 
stopnjo avtonomije v sklopu enotne 
države z osrednjo vlado, v kateri 
bi bili zastopani tako AralKi kakor 
Židje.

«Ceprav je bil ta načrt v skladu 
z načeli mandata, je vendar nudil 
elemente, katerih do zdaj ni bilo 
v britanskem upravljanju Palestine, 
ali bolje povedano, dajal je prak
tično obljubo evolucije k neodvis
nosti.

»Ta načrt so ponudili kot osnovo 
razpravljanju. Zadnje predloge bri
tanske vlade pa so arabska delega
cija in zastopniki Zidovske agencije 
odločno odklonili«. Bevin je nato 
dejal, da se Je britanska vlada za
radi stališča Arabcev te Zidov zna-

»Prejel sem vaše pismo z dne 
14. februarja, ki ste mi ga poslali 
preko veleposlanika Smitha in v 
imenujeti nedopustno vedenje 
imenujete nedopustno obnašanje 
državnega podtajnika, ker je podal 
svojo izjavo pred odborom senata 
Združenih držav. Njegovo izjavo 
imenujete zlobno in sovražno do 
Sovjetske zveze.

«Izjava, ki je obtožujite, ni prišla 
iz lastne pobude državnega pod
tajnika. Državni podtajnik jo 
je podal v odgovor na vprašanje

šla pred nespravljivim spopadom 
načel. V Palestini je 1,200.000 Arab
cev in 600.000 Zidov. Za Žide je na 
čelno vprašanje ustvaritev suvere
ne židovske države, za Arabce pa je 
bistveno vprašanje odpor proti traj
nemu vzpostavljenju židovske suve
renosti v kateren koli delu Pale
stine.

»Razpravljanja v preteklem me
secu so jasno pokazala neobstoj 
vsakega izgleda za rešitev tega spo
ra s pomočjo sporazumov ali po
gajanj med obema stranema. Ce 
pa naj spor reši tretja stran, potem 
odločitev ni takšnega značaja, da 
bi jo mogla napraviti britanska vla
da. Zaradi takih okoliščin smo pri
šli do ugotovitve, da nismo v stanju 
niti da bi sprejeli predloge Arabcev 
ali Zidov niti da bi sami naložili 
kakšno rešitev. Zaradi tega smo pri
šli do zaključka, da je edina pot, 
ki nam. še preostaja ta, da predloži
mo palestinsko vprašanje razsodbi 
Združen h narodov.«

«Združenim narodom mislimo 
predložiti poročilo o tem, kako Je 
britanska vlada v zadnjih 25 letih 
izvrševala mandat v Palestini. O- 
brazložili bomo, da je mandat po
kazal, da prakt čno ne more funk
cionirati in da so se prevzete ob
veze do obeh palestinskih skupno
sti pokazale za nespravljive. Pred 
ložili bomo različne predloge, ki so 
jih predložili za rešitev vprašanja: 
arabski načrt, sionistične težnje, 
predloge anglo-ameriškega preisko
valnega odbora ln različne predlo
ge, ki smo jih predložili mi sami. 
Nato bomo od Združenih narodov 
zahtevali, da preučijo naše poročilo 
in da priporočijo ureditev tega 
vprašanja. S svoje strani ne misli- 
šitve.«
mo priporočiti nobene podrobne re-

Uradni krogi v Damasku razprav
ljajo o poročilih, po katerih naj bi 
se zastopniki arabskih držav sesta
li v Saudovi Arabiji na novo kon
ferenco glede Palestine. Menijo, da 
je ta konferenca potrebna zaradi 
neuspeha londonske konference 
glede Palestine, da spravijo v sklad 
stališča arabskih držav z novim po
ložajem.

Združene države so zahtevale od 
Velike Britanije pojasnila glede do
ločenih točk načrta Velike Brita
nije, da bo palestinsko vprašanje 
predložila Združenim narodom. Po
ročevalec zunanjega ministrstva je 
Izjavil, da je Ma shall v ponedeljek 
izročil zadevno noto britanskemu 
ministru Johnu Balfourju.

«Dobro se zavedam dejstva, da 
je sovjetska zunanja politika 

napadalna in ekspanzivna.»

Ijih, ki jih Ze ima, pač pa da jih 
hoče celo priključiti, ali se vam «8 
zdi, da bi s posestjo skrivonosti te 
bombe hotela pridobiti ne samo 
ostali del Evrope, pač pa ves sveti» 

»Na to vprašanje je Acheson od
govoril:

»Ne mislim, da morem na to 
vpraSanje odgovoriti na tsti način, 
kakor ste ms ga stavili. Dobro se 
zavedam dejstva, da je sovjetska 
zunanja politika napadalna in 
ekspanzivna. Mislim, da je eden 
izmed največjih naporov vseh čla
nov Združenih narodov poizkuinja 
najti sredstva za reHtev tovrstnih 
problemov. Ce bo mogoče najti ta 
sredstva in doseči sporazume, po
tem je Se vedno upanje, da ne bo 
večjih nesporazumov. Ce pa jih ne 
bo mogoče najti, je poloiaj zelo 
resen.*

«Vi. dobro poznate ustavni si
stem naše države, ki predvideva 
loč.tev oblasti na zakonodajno in 
izvršno oblast vlade. V skladu z 
našim ustrojem mora načelnik 
izvršnega dela oblasti, ki ga po
kličejo pred skupščino zakonodaj
ne veje oblasti, Jasno odgovarjati 
na važnejša vprašanja, ki niso v 
zvezi s tajnostmi, združenimi z 
Javnimi interesi. Takšnih izjem 
pri nas ni.

«Vedenja državnega podtajni
ka, ki Je odgovoril na vprašanje 
Jasno in v skladu s svojo vestjo, 
torej ni mogoče označiti kot ne
dopustnega, pač pa je v skladu z 
njegovimi dolžnostmi.
»Vi ste označili vsebino te Izjav« 

kot ostro žalitev in sovražno do 
Sovjetske zveze. Po našem mišlje
nju komentar o javnopolitičnih za
devah ni žaljiv. Zato vem, da v 
nadaljnjem mišljenju ne boste 
jasnostim pripisovali tudi so
vražnosti.«

člana senata. Odgovor je podal na 
vprašanje, kar je predsedniku skup
ščine dovoljeno.

»Vprašanje, ki ga je zastavil se
nator McKellar, se glasi:

»Ce pomislimo, da Sovjetska 
zveza teli ne samo po tistih ozem-

NOVE VOLITVE 
NA MADŽARSKEM?

Budimpešta, 20. februarji 
Madžarski komunistični voditelj 

Matias Rakoszi je v govoru Izjavil, 
da grozi madžarskemu parlamentu 
težka kriza zaradi opozicije Bele 
Novaca, voditelja stranke malih 
posestnikov, o katerem trdijo, da 
Je zapleten v zaroto, ki Je hotela 
odstraniti sedanjo madžarsko vlado.

Rakoszi je dalje dejal, da bo 
madžarska komunistična stranka 
zahtevala nove volitve, če koalicij
ska vlada, v kateri sodeluje stran
ka malih posestnikov, ne more re
šiti celotnega vprašanja.

Madžarski socialistični voditelj 
Arpad Szakasitz Je na nekem se
stanku prav tako namignil na mož. 
nost novih volitev.

Albanija očita
Britaniji ,,izzivanja"

Kriški incident pred VS
NEW YORK, 20. februarja — Na zasedanju Varnostne

ga sveta, ki je razpravljal o minah v Krfskem prelivu, je sir 
Aleksander Cadogan zahteval, naj Svet odobri štiri sklepe. 
Prvič naj prizna, da je na neoznačeno minsko polje v 
Krfskem prelivu mine položila albanska vlada, ali pa so bile 
položene z njeno vednostjo, kar je imelo za posledico poškodo
vanje britanskega brodovja ter smrt in poškodovanja članov 
posadke.

ODOBRITEV NAČRTOV
ZA PRIKLJUČITEV POSARJA

London, 20. februarja 
Francoska vlada je odobrila 

načrte za gospodarsko združitev 
Posarja s Francijo, ki jih je se
stavil Bidault.

FRANCOSKI USPEH 
V HANOIU

Pariz, 20. februarja 
Včerajšnje poročilo iz Hanoiji 

pravi, da ao Francozi zasedli vso 
kitajsko in indokltajsko četrt v 
Hanolju v severni Indokinl. Viet
namci so zbežali skozi podzemelj
ska rov«* i ;

Drugič so morali Velika Br.tamja 
in Albanija rešiti medsebojna ne
soglasja na osnovi zgoraj navede
nih podatkov, v primeru neuspeha 
bi se mogli obe obrniti na Svet za 
nadaljnjo preučitev vprašanja.

Tretjič bi ta spor moral ostati 
na dnevnem redu Varnostnega 
sveta do rešitve.

Četrtič bi moral Varnostni svet 
pojasniti vsem državam, članom ali 
nečlanom Združenih narodov, da 
morajo preiskati ali dovoliti pre
iskavo vsakega področja njihovih 
teritorialnih voda. kjer obstoji 
sum, da so mine.

»Prepričan sira — je zaključil sir 
Alexander Cadogan — da Svet te
ga primera ne bo imel kot primer, 
da bi kaka velika država hotela 
ustrahovati majne države. Nam ni 
bilo prijetno narediti ta korak, to- 

i da potribno je dobiti jamstvo, da 
so življenja nedolžnih mornarjev 
zaščitena pred tajnimi kriminalni
mi dejanji.«

Razpravljanje se je nato nadalje
valo, ko je piedsednik povabil al
banskega zastopnika Hišni Kapa, 
albanskega pooblaščenega ministra 
v Beogradu, naj zasede prostor ob 
koncu mize poleg sirskega za
stopnika.

Cadogana Je podprla britanska 
delegacija z divizijskim admiralom 
Richard Symonds Taylorjem, za
stopnikom angleške mornarice v 
vojaškim odboru Varnostnega sve
ta in poveljnikom E.D.D. Swor- 
derjem, načelnikom admiralitete za 
čiščenje min ter P.N.N. Synottom.

Ob strani sovjetskega zastopnika 
Andreja Gromika je sedel sovjetski 
mornariški stetnik v uniformi.

M?d govorom Cadogana je večina 
delegatov sledila pisanemu tekstu, 
Gromiko pa je pisal opazke in 
gledal v strop.

Ko Je Cadogan zaključil svoj go
vor ki Je obenem s prevodi trajal 
dve uri, so preložili razpravo o 
pritožbi proti Albaniji na včeraj

i (Jopold**.

Albanski zastopnik Hišni Kapo 
Je dal včeraj na zasedanju sl rdečo 
izjavo: »Vdor britanskih vojnih 
ladij v bojni formaciji v krfsko 
ožino je brez dvoma predstavljal 
Izzivanje suverenosti Albanije, Alba
nija ima pravico ščititi suverenost 
svojih voda. To ne nasprotuje pra
vici nezlonamernčga prehoda. Pre
hod britanskih vojnih ladij oktobra 
ni bil nezlone.raeren prehod, mar
več kršitev albanske suverenosti.*

Albanski zastopnik je navedel 
naslednje točke: 1) ko so britan
ske vojne ladje oktobra plule sko
zi Krfski preliv, so bili njihovi to
povi obrnjeni proti albanski cbali; 
2) albanske vlade niso nikdar 
uradno obvestili o obstoju komisije 
za č Ščenje min. Albanija bi morala 
biti član te komisije; 3) čiščenja 
min v Krfskem prelivu niso Izvedli 
z dovoljenjem albanske vlade.

Kapo je nato izjavil: »Vsa ta 
organizirana britanska izzivanje 
so v skladu z britansko politiko do 
Albanije. Albanska vlada odločno 
odklanja britanske obtožbe.«

Kapo je tudi poudaril, da so Se 
pred oktobrskim incidentom grške 
ladje izvedle številna »izzivanja« 
proti albanski suverenosti ter Ja 
bila zato Albanija popolnoma upra
vičena, da izvede »varnostne 
ukrepe«.

Zatem je Kapo obtožil Veliko 
Britanijo, da napačno tolmači po
litični položaj v Albaniji ter ga gle
da zlasti skezi naečnik: »lažnjive« 
britanske radijske družbe. Obtožil 
je britansko vojaško m sijo v AL 
baniji sodelovanja z albanskimi 
kvislingi, Gestapom in nemškimi 
četami proti »albanskim domolju
bom.«

Dejal je, da britanska vlada 
•lodžiga grška izzivanja proti Al
baniji ter zaključil: »Britanska vla
da se poslužuje Albanije, da za
struplja svetovno javno mnenje ne 
samo proti Albaniji, marveč tudt 
proti državam, ki simpatizirajo <1 
ajo.»
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GOSPODARSTVO

Po vesteh agenoije «Ansa» Je za
časni jugoslovanski zastopnik v 
svetu za Italijo Smodlaka dal urad
no izjavo, da je jugoslovanska vla
da v odgovor na ustanov, tev jugo
slovanskega trgovinskega urada v 
Milanu sklenila dati dovoljenje za 
otvoritev Italijanskega trgovinskega 
urada v Beogradu.

Mednarodna trgovinska zbornica 
je predložila, naj bi gospodarski in 
socialni svet Združenih narodov 
razpravljal o osnutku resolucije gle
de svetovnih denarnih vprašanj ter 
nevarnosti inflacije. Zbornica je 
tudi priporočila, naj bi vse države 
članice ZN sodelovale z mednarod
no banko za obnovo in razvoj in z 
mednarodnim denarnim skladom. 
Nadaljnje predloge bo zbornica 
predložila na svojem zasedanju 
cine 28. febr. Ti predlogi se nana
šajo na razvoj državnih cest, na 
ovire v letalskem prometu in na 
mednarodno zaščito industrijske 
svoj me.

Belgijska vlada je naznanila 
znižanja cen, ki gredo od 15% do 
2%. Največja znižanja bodo uvedli 
glede izvestnih vrst oblačil. Ta zni
žanja so poleg 10% znižanja nad 
vsem blagum, ki so ga uvedli me
seca maja preteklega leta.

Sovjetska zveza je od presežkov 
ameriške mornarice kupila dva 
oceanska vlačilca. Vlačilca so zar 
čeli graditi na podlagi zakona o 
najemu ln posoji, pa Je bil zakon 
pred izročitvijo ukinjen. V Orange 
sta že prispeli sovjetski posadki, ki 
bosta oba vlačilca odpeljali ? So
vjetsko zvezo.

Turški ministrski predsednik Re-
cep Peker Je podal pregled dela 
svoje vlade v prvih šestih mesecih 
in Je dejal, da je Izvoz postal večji 
ter da je Turčija naročila 26 novih 
ledij, ki bodo imele 100.000 ton, 
kakor tudi 300 lokomotiv.

Kakor javlja stockholmska radij
ska postaja tožijo na Švedskem 
nad pomanjkanjem lesa za kurja
vo za domačo rabo. Radijska po
staja Je dodala, da izvršujejo obup
ne napore, da bi poskusili spraviti 
na cilj preko zaledenelega Baltika 
10 ali 11 švedskih ladij, natovorje
nih s premogom, ki so zdaj v polj
skih pristaniščih.

Norveška «Bela knjiga« 
o odnošajih s Švedsko 
med nemško zasedbo

Nemški predlogi Švedski za Sasa vojne

TRŽAŠKA KRONIKA

Norveško zunanje ministrstvo je 
objavilo Belo knjigo o odnošajih 
Norveške s Švedsko med invazi.o 
in nemško okupacijo na Norve
škem. V kn.igi je popisan poloiaj 
nevtralne Švedske, ki je kolebala 
med simpatijo do Norveške ter bo
jaznijo pred Nemčijo. Norveški od
bor. kateremu je bila poverjena iz
delava Bele knjige, je opravil to de
lo v sodelovanju s švedskim odbo
rom in avtorjem dveh švedskih 
knjig o istem argumentu, ki so jih 
pravtako v nedeljo objavili.

Norveška Bela knjiga pravi: 1) 
Švedi so predložni predlog zd ko
nec bojev na področju Narvika z 
določitvijo demarkacijske črte med 
nemškimi in norveškimi četami, 
medtem ko bi mesto Narvik morale 
zasesti norveške čete. Norveška ni 
bila zainteresirana pri tem vpra
šanju. Zamisel so znova vzeli v pre
tres, ko je se bilo jasno, da bi mo
rali zavezniki evakuirati Norveško 
z namenom, da bi tako omogočili 
norveški vladi ostati na norveški 
zemlji. Toda tokrat' ni bilo nikake- 
ga odgovora iz Berlina.
2) Med boji na Norveškem so Nor
vežani dobili znatno pomoč od 
Švedske. Z drugih strani pa so do
bave izostale. 3J Ko so prenehali 
boji na južnem Norveškem je bilo 
mladim Norvežanom dovoljeno po
tovati, da so mogli doseči norveške 
S'le v severnih delih dežele, kot ci- 

i vilisti ha Švedsko, kjer je b'lo po
skrbljeno za redne zveze. 4) Med 
boji v Narviku se je Švedska krep
ko upirala nemškemu pritisku, ki 
so hoteli doseči dovoljenje za pre
važanje vojnega materiala preko 
švedske za jronto v Narviku. Izda
li so dovoljenje le za konvoje Rde
čega križa, da so mogli v Narvik 
ter nemškim mornarjem, da so se 
lahko od tam umaknili. 5) Po kon
čanih bojih v Narviku je Švedska 
dovolila Nemcem prehod za in iz

Norveške med drugim tudi s tako- 
imenovanimi upočttniškimi vlaku 
od julija 1940 do avgusta 1943.

Bela knjiga izjavlja, da so Norve. 
zani obsojali to dejanje kot kršitev 
nevtralnosti, toda priznali so tudi, 
da Sredi tega prometa niso radi 
dovolili ter so ga ustavili takoj, ko 
je napočil ugoden trenotek.

švedska vlada je objavila, da je 
Cocring med vojno švedski stavil 
predlog, naj švedska vlada dovoli 
pošiljanje nemškega streliva preko 
švedske na Norveško; strelivo bi bi
lo v zavojih Rdečega križa.

8vedska je ta predlog zavrnila, 
čeprav je Hitler izjavil švedskim 
zastopnikom v Berlinu: «Jaz imam 
navado zdrobiti vse, kar mi je na 
poti; to moje načelo velja tudi za 
S vedsko.n

Goering je stavil svojo zahtevo 
tudi švedski maja meseca 1940, 
medtem ko so se britanske in nor
veške čete še vedno upirale nem
škemu napadu na Norveško in v 
obratni smeri, kar je med vojno 
povzročilo na Norveškem veliko za. 
grenjenost.

švedska je med vojno stavila 
Nemčiji protipredloge, naj bi nev
tralizirali severno Norveško, katero 
naj bi zasedle švedske čete, ki bi 
jamčile za nevtralnost Kakor pra
vita Beli knjigi, sta bili britanska 
in norveška vlada pripravljeni pri
stati na ta predlog, medtem ko 
nemška vlada s tem ni bila spora
zumna.

Goering je tedaj izjavil švedski 
delegaciji, da so nemške čete pri 
Narviku v veliki stisk} in bodo mo
goče izgubljene, če ne bo pomoč 
prišla preko švedske.

Beli knjigi navajata Goeringove 
besede, ko je dejal: sCe bodo nar- 
viški junaki poginili, Hitler tega ne 
bo švedski nikdar oprostil.» šved
ska je tudi zavrnila nemški pred
log, naj bi dovolila razširitev tran

zitnega prometa; v prometu, ki je 
šel preko švedske, so Švedi odkri
li kamujlirani vojni material ter so 
proti temu protestirali.

Ko so Nemci Norveško docela za
sedli, so pritisnili na Švede, naj do
volijo prevoz vojakov, ki «so na do
pustuj), kakor tudi prevoz nekate
rih vrst materiala, kakor na pri
mer motornih čolnov in avtomobi
lov. Do konca leta 1940 je šved
ska dovolila, da je preko njenega 
ozemlja potovalo na Norveško 
129.105 nemških vojakov, iz Norve
ške pa 133.135 nemških vojakov.

Porast rojstev
V ZDRUŽENIH DRŽAVAH 

V LETU 1946
Zdravstvena služba v Združenih 

državah je objavila, da so rojstva 
v Združenih državah v letu 1946 
dosegla rekordno število, to je 3 
milijone 260 tisoč. Kljub tako viso
kemu številu rojstev Je odstotek 
v primeri s številom prebivalstva, 
ki je v preteklem letu znašalo 23.3 
premile, znatno nižji od odstotka 
v letu 1921 in prejšnjih letih. 
Umrljivost v preteklem letu je bi
la 10.1 promil.

Pogodba z Avstrijo

PREDSEDNIK TRUMAN 
NA KARIBSKE OTOKE

Predsednik Truman bo po svoji 
vrnitvi iz Mehike z letalom odpo
toval na 15-dnevno potovanje na 
Karibske otoke. Njegov prvi cilj je 
Kty West, kjer bo prebil dva dni. 
Neto bo z letalom nadaljeval pot 
proti San Juanu (Portorika), kjer 
se bo vkrcal na predsedniško jahto 
«WUliamsburg» in se bo udeležil ko
sila, ki ga je priredil guverner Je- 
sus Pinero.

Dtie 12. in 13. marca dopoldne bo 
prisostvoval manevrom brodovja na 
jahti <ttWilliamsburg» In nato bo od
potoval na St. Thomas (Deviški oto
ki), kjer mu bodo 13. marca do
poldne priredili sprejem v vladni 
palači. Naslednji dan pa se bo ude
ležil kosila, ki ga bo priredil guver
ner Hastie. Ostali del križarjenja 
bo strogo zaseben. Predvidevajo, da 
bo predsednik Truman skupaj s 
svojim spremstvom zapustil 23. 
marca z letalom Key West ter se 
vrnil v Washington.

V nujnih primerih
tel. st. 23

Policija sporoča, da Je novi 
sistem za nujne pozive že ure
jen in velja kot Je ie objavljeno 
od danes 20. t. m. dalje.

V nujnih primerih Je poklicati 
št. 23. V nobenem primeru ni 
klicati bivše kvesture, marveč le 
št. 23. To velja za tržaško pod
ročje.

Posledice mrzlega vala
Zaprte trgovine ustavljeni tramvaji, blokirani vlaki 

ter nekaj nesreč

Zaradi močne burj;, ki je razsajala preteklo noč po celem pod
ročju je bilo meščansko življenje na pel onemogočeno. Ne toliko za
radi mreža, pač pa zaradi ledu, ki je kot zrcalo pokril ulice, je v:s pro
met nekako zastal. Zaradi slabega vremena je ostalo popoldne mnc-go 
trgovin zaprtih.

NOVI UKREPI
O SPLOŠNEM DOHODNIN

SKEM DAVKU
S splošnim ukazom St. 80 z dne 

24. 1. 1947 so uvedi' nekaj poprav
kov na kvote splošnega dohodnn- 
skega davka z veljavnostjo od 1. 
januarja 1947 in s splošnim ukazom 
št. 91 z dne 24. 1. 1947 so uvedi 
davek na pro zvodnjo prej* iz na
ravnih in umetn.h vlaken, ter v na
čelu raztegnili na to področje za
konodajni dekret z dne 3. januarja 
1947 št. 1 in D.M. št. 3 z dne 4. 
1. 1947.

Prizadeti dobijo pojtsnila pri 
krajevni finančni upravi-oddelek 2, 
soba št. 7.

PREHRANA
Margarina. Danes so zarili vsem 

potrošnikom v Trstu in pokraj m 
razdeljevati po 160 gr margarine; 
cena 146 lir za kg. Konec razdelje
vanja 28. t. m.

NAJDBA PROTITANKOV
SKEGA IZSTRELKA

V ponedeljek so našli v Vrtu sta
novanja v ulici Penticello št. 24 37 
milimetrski protitankovski izstre
lek Čistilci min, ki so jih pokl cali. 
so nevarno orožje razstrelili r.a 
mestu.

Predbeležba za razde itev 
petroleja

ZVU je dala na razpolsgo ome
jeno količino petroleja za vse po
trošnike v tržaški občin.. Od d:nes 
do sobote 22. februarja se je treba 
za nakup petroleja predbeležlti z 
živilsko nakaznico november-fe- 
bruar.

Vse drogerije v mestu in more
ta tnp druge trgovine so zato poobla
ščene, da sprejemajo predbeležbo 
za petrolej, in sicer na odrezek za 
predbeležbo Št. XXX ž-vilske na- 
kazn.ee november-februar. Ko bo 
rok za predbeležbo zapadel, morajo 
vse drogerije in druge trgov.ne, ki 
so prevzele predbeležbo za petrolej, 
oddati do torka 25. februarja odrez
ke preskrbovalnemu uradu v ulice 
Re.tor. 2.

Cena petroleju je določena 34 Ur 
za liter.

UKINITEV
RAZDELJEVANJA IDRV
Od 20. t. m. dalje ne bodo več 

razdeljevali drv na nakaznice, ki 
je trcnotno v teku. Do 24. t. m. 
morajo trgovci z drvmi oddati na 
prehranjevalnem uradu ustrezajo
če odrezke. Potrošniki, ki še niso 
izkoristili odrezkov za drva, bodo 
mogli nabaviti drva pri občinski 
prodaja’nici drv v ulici Kolonja 16.

(Nadaljevanje s 1. strani)
vine, in se obvezuje, da bo izvedla 
vse potrebne korake za prenos te i- 
mov’ne; 2) vsa bivša namška imo- 
vina, ki Je postala lastnina Štirih 
velesil, ne bo padla pod zaplembo, 
rekvizicijio ali prisilno odtujitev 
brez pristanka države, ki je njena 
lastnica; 3) med nemško imovino 
spada vsa tista imovina, ki je bi
la «kot takšna* pred priključitvijo, 
imovina, ki Je bila prenesena na 
Nemčijo ali nemške državljane po 
priključitvi na osnovi prodaje ali 
kupa, izvzemši primere, v katerih 
Je bil prenos posledica neposredne 
prisilne akcije, Jn končno podjetja, 
ki so nastala ali so se razvila po 
letu 1938, iz nemških naložb. So
vjetski predlog določa tudi, da bo 
vsa državna, občinska in druga 
Imovina, ki Je bila prenesena na 
Nemčijo brez odškodnine, vrnjena 
lastn.kom, ki so jo posedovali pred 
priključitvijo.

deneral Mark Clark Je nagllsll 
obvezni značaj potsdamskega spo
razuma, rekel pa je, da se potsdam
ski sporazum Izraža zelo ohlapno In 
da morajo zato namestniki zuna
njih ministrov zdaj točno opredeli
ti vprašanje nemške imovlne. Stri
njal se je z britanskim stališčem, 
da mora priti nemška imovina pod 
zaščito in pravno pristojnost avstrij
skih zakonov tudi po njenem pre
nosu. V načelu se je tudi strinjal 
z britansko opredelitvijo nemške 
imovine in z britanskim predlogom 
glede načina prenosa, kakor tudi 
z britanskim predlogom glede iz
vedbe prenosa.

Govoreč o sovjetskem predlogu,
Je general Clark rekel, da hoče 
doseči eovjetskl predlog uzakoni
tev vseh zaplemb, ki jih Je sovjet
ska vlada že izvedla na sovjet
skem zasedbenem področju v Av
striji, toda Združene države nik
dar niso In tudi nikdar ne bodo 
priznale zakonitosti teh zaplemb- 
Nadalje je sovjetski predlog po

polnoma nesprejemljiv, ker nasilno 
uvaja omejitev suverene pravice 
avstrijske vlade, da bi izvrševala 
jurisd-kcijo nad prenešeno imovino 
ter ustvarja Izventeritortalne pra
vice nad imovino v Avstriji. Sovjet
ski pTedlog tudi ne priznava avstrij
ski vladi pravice podriavljenja te 
Imovine. četudi bi Avstrija ponudi
la odškodnino za tako podržavljenje.

General Clark je predložil, naj bi 
celotno vprašanje vrnili gospodar
skemu odboru namestnikov v na
glo preučitev.

Nato je francoski delegat Couve 
De Murville naglasil potrebo po ja
sni ugotovitvi, kaj je nemška imo- 
vtna. Rekel je tudi, da mora preiti 
vsa imovina, ki je ne bodo prenesli 
na zaveznike, v last avstrijske vlade.

Nato je Gusev podal sovjetsko 
stališče. Rekel je, da Je vprašanje 
prenosa imovine v širšem smislu po
litično vprašanje, ki se tiče ločitve 
Avstrije od Nemčije. Rekel je, da 
se ne more strinjati s pogledi dru
gih namestnikov, da je treba z nem
ško imovino na nek način ravnati 
tako, kakor z navadno Imovino v 
Avstriji, ali da bi po prenosu mora
la spadati pod avstrijsko zakono
dajo. Nadalje se tud! ne more stri
njati s tem, da bi nemška imovina, 
ki je ne bi prenesli na štiri velesile, 
postala last avstrijske vlade. To bi

po njegovem nasprotovalo potsdam
skemu sporazumu.

Ameriški in britanski delegat sta 
izjavila, da je v vsem primeren in 
zadosten odgovor, ki ga je dal dr. 
Gruber namestnikom glede po
tsdamskega sporazuma.

FRANCOSKO ZAVEZNIŠTVO
S CE8KO IN POLJSKO

Pariz, 20. februarja 
Francoski zunanji minister je ja

vil, da misli Francija v kratkem 
skleniti zavezništvo s Češkoslova
ško in Poljsko. Zunanje ministrstvo 
pravi v poročilu o predloženi novi 
pogodbi s Češkoslovaško, da je če
škoslovaški zunanji minister Jan 
Masaryk ob podpisu mirovnih po
godb v Parizu imel priložnost, da 
se je razgovarjal s francoskim zu
nanjim ministrstvom. Poročilo na
daljuje: uKot posledico teh razgo
vorov sta obe vladi v želji, da pri
spevata k ojačenju splošne varnosti 
in odnove v Evropi iti svetu skleni
li začeti pogajanja, da izvedeta 
jrancosko-čcškoslovaško deklaracijo 
iz avgusta 1944. za ojačenje sode
lovanja med obema državama. 

Poročevalec je izjavil, da bo no
va pogodba ponovno potrdila dve 
prejšnji jrnncosko-češkoslovaški po
godbi o prijateljstvu in medseboj
ni pomoti. Nadalje je poročevalec 
izjavil, da je imel francoski zunanji 
minister Georges Bidault dolg raz 
govor s poljskim zunanjim mini
strom Modzeleivskim za bližnji 
podpis kulturnega sporazuma med 
Francijo in Poljsko.

CE BO SLABO VREME
London, 20. februarja 

Predstavnik britanskega zunanje
ga ministrstva je izjavil, da bo Be- 
vin z ostalimi člani britanske dele
gacije na moskovski konferenci, ki 
je določena za prihodnji mesec, pri
siljen spremeniti načrte za potova- 
D.e v sovjetsko prestolnico, če bo
do še nadalje trajale slabe vremen
ske prilike na Baltiku.

V primeru, da bodo morali spre
meniti prevozne načrte, predvide
vajo dobro obveščeni londonski kro
gi, da bo Bevin z nekaterimi višji
mi predstavniki potoval v Moskvo 
z letalom.

SOVJETSKI POPRAVKI
K POROČILU 

O ATOMSKI SILI
Lake Success, 20. februarja

Gromiko je predložil Varnostne
mu svetu 12 sov j riških popravkov 
Ir. dodatkov k poročilu komisije o 
atomski sili. Praktično izražajo so
vjetsko politiko o atomski sili. ka
kor jo je že preje pojasnil Grcmi- 
ko v svojih govorih. Glavne točke 
so:

1) sestava in podpis pogodbe o 
prepovedi atomskih orožij ter upo
rabe atomske sili v vojaške na
mene;

2) uničenje vseh obstoječih zalog 
atomskih crožij;

3) ustanovitev mednarodnega si
stema za nadzorstvo nad atomsko 
silo.

Sovjetski popravki zagovarjajo 
stališče, da mera biti mednarodni 
nadzorni organ za atomsko silo v 
okviru Varnostnega svita ter tako 
podrejen vetu štirih velesil.

Poljsk; zastopnik Michalovvski je 
podprl sovjetske predloge. Dejal je, 
da ne gro za to, da bi kdo žel * 1 
tajnost o atomski bombi. »Miro
ljubni narodi — je nadaljeval — 
niso zainteresirani na izdelavi 
atomskih bomb. Njihova edir.a 
Zelja je uničenje sedanjih zalog 
atomskih bomb in ukrepi, da jih 
nihče n: bo tnogel uporabiti.
Mislim, da sedi nezaupanje pri 
mizah vseh 13 zastopnikov in meče 
veto na vsa naša prizadevanja.* Nato 
je prišlo do dolgega razpravljanja c 
postopku, ali ima Varnostni svet 
pravico dati popravke k poročilu 
komisije za atomsko silo. Sovjeti 
so zagovarjali stališče, da ima to 
pravico, Vžlika Britanija, Združe
ne države, Avstralija in Brazil pa 
s> vztrajale na tem, da je treba 
poslati popravke nazaj v preučitev 
komisiji.

Svet je nato preložil razpravlja
nje o atomski sili na četrtek.

V SKALOVJU TANGANJIKE 
ODKRILI PLATINO

Imperialni zavod v Londonu je 
potrdil oostoj platine v primerkih 
skalovja, ki jih je tanganjiška vla
da nabrala med preiskavami v o- 
kroiju Njombe in poslala v Veliko 
Britanijo, kjer jih analizirajo.

Četrta hčerka nizozemske prince
se Julijane je dobila ime Marija 
Kristina.

• * *
Aprila bodo v New Yorku obja

vili pisma, ki sta si jih pisala med 
vojno predsednik Roosevelt ln pa
pež Pij XII. Uvod in nekatere pri
pombe z razlago je napisal osebni 
zastopnik predsednika Roosevelta v 
Vatikanu Myrsn C. Taylor, preko 
katerega sta sl pošiljala pisma. 
Tudi predsednik Truman je napisal 
uvod k temu delu.

* * *

Grški dvor je Objavil, da se je 
grSka princesa Katarina, ki je 
najmlajša sestra grškega kralja 
Jurija, zarobila z britanskim 
majorjem Richardom C. Brandra- 
mom, ki je častnik pri britanskem 
kraljevem topništvu. Major Bran- 
dram je Član' britanskega vojaškega 
odposlanstva v Iraku. Princesa Ka
tarina se je rodila leta 1930 in je 
miljenka grške vojske, od katere bo 
najbrZe prejela doto. Kakor me
nijo, sta se grSka princesa in major 
Brandrann spoznala aprila meseca 
na krovu ladje, ko sta potovala iz 
Egipta v Veliko Britanijo.

* * *

V Hollywoodu je v starosti 72 let 
umrl filmski igralec S‘dney Toler 
ki je bil bolj poznan pod imenom 
Charlie Chan. Sest mesecev je že 
moral biti v postelji, ker ;e Imel 
raka.

JULIJSKA KRAJINA

Specialisti „Royal Navy" 
čistijo pristanišče

Tret, 20. ftbruarja 
Skupina specialritov je preteklo 

soboto pote gnila iz morja 5 magne- 
tlčnlh min. Od svoje ustanovitve 15. 
maru, Sesljanu, Trž.eu in Gradežu. 
čiščeva’na dela v ved.-h pri Mira- 
nraru Sestjana, Trži”u in Gradežu. 
V Trstu je skup.na 5 mož potegnila 
iz morja sledeča nevarna orožja:

154 min po 160 kg proti pedmor- 
mcam, 24 podmorskih min po 200 
kf, 2.torpedi, 24 gr nit mornariške
ga topništva, po 38 mm premera Ur 
13 magnetičn h min po 1 tono. Na
dalje so v preteki'm polenu poma
gali pri dvigu oklapnice «Imptro.»

V Sesljanu so imenovani specia
listi razstrelili 2 nemški žepni pod
mornici, k: sta bili pot opljeni p. av ob

vhodu v malo pnstanlere. Potegr il so 
nadalje lz morja'1 torpedo m 3 tor
pedne glave. V Tržiču so odstranili 
vzdolž ladjedelnic 2 bombi od letal 
-Sinka* po 1000 kg, ki so jih oolo- 
žil; Neme:, da bi razstrelili nabrež. 
je in ladjedelnuke naprave. V Mi- 
ramaru so potegnili iz morja 2 Ita
lijanski žepni podmornici vrste CB. 
ki rta ovirali pristajanje ladij. V 
Gradežu so popravili prekope za 
svobodno plovbo la d j.

Kljub temu pa je še dosti delv 
zlasti v vodah pri Trž.ču. Gradežu 
ter v zalivu pri Miljah, kjer so 
Nemci pred odhodom raz. tresh ne
verna razstreliva. Po zaslugi pc- 
žrtvovain h special stov bo morje 
sčasoma spet varno.

Vse čitatelje opozarjamo na nat 
novi kriminalni roman pisatelja C. 
V. Rocka «Prlmar prof. Walgreena», 
ki bo začel izhajati Jutri.

Dežela sonca m toplote

Ameriška obala razpolaga s Številnimi lepimi kopališči in letovišči, 
ki vsako leto nudijo oddih in zabavo milijonom obiskovalcev. Sli

ka kale del izredno priljubljenega leloviSin Miami na Floridi

Tramvajski vozovi, ki so odšli 
včeraj iz remize s polurno zamu
di, so se okoli 11. vrnili, ker ni bi
lo mogoče voziti po zmrzlih tračni
cah. Ko so popoldne spit poizku- 
3.11 z vožnjami, so ostali blokirani 
po cestah. Od filobusov so pričeli 
obratovat, le tisti na prcgl B, toda 
kmalu nato so morali tudi ti usta
viti premet. Zaradi ledu so 3 tram
vajski vozovi proge št. 1 iztirili, ne 
da bi potniki dobili kake poškodbe. 
Po enournem delu so vozove Spet 
spravili v tir.

Tudi železniški promet je bil pre
kinjen. Železniška direkcija je mo
rala ustaviti vlake iz Trsta proti 
Pulju. Prekinili so promet na pro
gi Ljubljana-S. Peter ter potniški 
vlak, ki bi moral priti ob 9.36 ni 
prispel.

Avtopulmani proti Meranu, Mila
nu, Genovi, Benltkam in Padovi 
niso odpeljan.

Včeraj ob 15. so poklicali v ulico 
Settefontans št. 36 gasilce, kjer se 
je zrušila mka stena.

Mnogo več dela kot navadno so 
imeli tudi bolničarji Rdečega križa 
z žrtvam] alabega vremena. Be
ležijo več resnih padcev in 
poškodb. Najtežje ji bil poškodo
van aluga gimnazije «Petrarca» 
Carlo Sella, ki si je zlomil desno 
roko in ao ga morah odpeljali v 
bolnišnico.

Tudi šile so ostale zaprte, pouka 
n« bo niti danes, kot jo to radio 
javil po naročilu šolskega nad- 
zcrništva.

V vazr.e urade in tovarna ni 
prišlo na delo večje število name
ščencev zaradi prekin.tve prometa 
na tramvajskih pregah in nevar
nega prehada p: ulicah. V trž ških 
ladjedelnicah ji iziatalo od dela 
prihližr.o 20% delavcev.

Mestna občina opozarja r.a člen 
27 o disciplini cestenega reda, ki 
predpisuje:

«Med tem ko sneži in po snegu 
je treba od 8. ure zjutraj do 20. ure 
zvečer takoj odstraniti sneg ln led 
s pločnikov v dolžini 2 metrov ter 
ga spraviti na kupe ob cesti, ne da 
bi zatrpali tramvajskih preg ali 
ovirali prehod pešcem. To obveznost 
'majo:

a) Hišni lastniki za dele pločni
kov pred njihovimi hišami, kjer 
ni trgovin ali skladišč; b) poslo
vodje trgovin in drugih lokalov na 
pl«č.tik'-h pred njihovimi trgovi
nami.

Isto obveznost imajo tudi lastni
ki ali najemnik; raznih ustanov, 
ki so na javnih ulicah.

Hišni lastniki, poslovodje trgo
vin in drugih lokalov morajo 
poskrbeti, da bodi pločniki, če ao 
poledlneli, potreseni z žaganjem 
ab pepelom. Hišni lastniki morajo 
poskrbeti, da bo pri hišniku vedno 
lopata in drugo orodje za odstra
nitev ledu.»

Krvavi Incident 
v pustni noči

V torek ob 3.30 ur; sta bila v pre
piru v veži kavarne Venezia s strel
nim orožjem ranjena 38 letni De- 
siderio Pettirosso iz ulice D. Bra- 
mante št. 3. ter Leo Losso iz ulice 
Corsica št. 2. Oba so prepeljali 
na kirurgični oddelek splošne bol
nišnice.

Losso Je Izjavil, da se je spri z ne
kim policijskim agentom, kateri ga 
Je po nekaj medsebojnih udarcih 
obstrelil. Neki drugi agent, ki je 
prišel prvemu na pomoč, Je ranil 
njegovega prijatelja Pettirossa

Po prvih ugotovitvah so mislili, 
da je strele oddal neki agent v ci- 
vilu, in sicer čuvaj Antonio Leo s 
fiskalnega oddelka. Toda ob soo
čenju sta ranjenca popolnoma zani- 
kaia njegovo krivdo ter zatrdila, da 
Je streljal nek; agent s kriminal
nega oddelka. Za njegovo ime sicer 
ne vesta, a ga dobro poznata ter 
stanuje v bližini gostilne Ghiaccc- 
retta v ulici Pescheria.

Policija vodi preiskavo.

PRELOŽITEV RAZPRAVE 
PROTI GU LELI JU

Zaradi lažje obolelosti predsedni
ka Izrednega porotnega sodišča dr. 
Roattija so r. zpravo proti Gueliju 
in sokrivcem, ki bi je morali na
daljevati danes zjutraj, preložili na 
soboto 22. t. m.

TRŽIČ
DVA ATENTATA PROTI ZA
SEBNIMA STANOVANJEMA

Policija poroča, da so neznanci 
zvečer 16. t. m. in v noči 17. t. m. 
izvršili atentat proti dvema zaseb
nima stanovanjema. Prvi atentat 
je bil ob 19.30 uri, ko so razstrelili 
eksplozivni naboj pod oknom sta
novanja 68-letnega Giovannija Mi
rne, stanujočega v ulici Battistt št. 
17. Drugi atentat pa je bil ponoči 
ob 1.30 uri, ko so odvrgli štiri roč
ni- bombe vrste «Otto» proti stano
vanju Guida Vedova. Zadnja eks
plozija J9 uničila samo štiri šipe, 
medtem ko je povzročila prva večjo, 
škodo, in sicer 15 uničenih šip, ter 
je poleg tega razbila dve prazni 50 
litrski steklenici in " pdovala 
Črpa’ko za poljedelsko uporabo ter 
okenski okvir.

Uvedli so preiskavo.

ŠPORT

VINKO BELICI C 10.

POD KRNOM
NAVZOČNOST GENERALOV 

NI V ZVEZI S POGAJANJI
LONDON, 20. februarja 

Predstavnik britanskega zananje- 
ga ministrstva je kot netečno 
označil tiskovno vest, po ka
teri naj bi bili trije fran
coski generali, kj so trenotno 
v Londonu, ln sicer general Lattre 
de Tassigny, vrhovni inšpektor 
francoski sil. general Koenig, vr
hovni poveljnik francoskih sli v 
N*mčlji in general Zeller, namest
nik generala De Tassignyja, # pri
šli v London v zvezi s pogajanji o 
anglo-francoskem zavezništvu.

Po uradnih francoskih krogih v 
Londonu so omenjeni trije generali 
tariSli v London, da se udeležijo po
roke Churchillove hčerke, ki je bi
la pretekli teden. Ni znano, zakaj 
so podaljšali svoje bivanj« v bri
tanski prestolnici.

Tedaj se mu j« zdelo, da hočejo 
najbližji stopiti naprej in sprego
voriti.

«Ne govorite ml, ljubi vaščani! 
Saj vem, kaj mi želite povedati: 
r.aj pridem zopet spomladi, ko bo 
vsa ta dolina v cvetju In petju. 
A vsaka vaša beseda bi mi samo 
povečala bolečino slovesa. Kdo bi 
rajši prišel tedaj sem kakor Jaz! 
Vem: čez dva meseca se bo voda 
v potokih in studencih prebudila 
pod ledom; prelivala se bo čazenj 
in ga lizala, neustavljivo bj grgra
la naprej — in led bo pokal ko 
krhko steklo, se vdajal. Voda bo 
brbotala vedno glasneje, vedno 
odločneje bo spodjedala ledeno stru
go, šumela, piskala... Vi, ljubi moji, 
boste gledali to zmagoslavje in se 
rmlsliU na moje besede.*

Malo je počakal in potem na
daljeval bolj umirjeno;

»Dobil sem pismo. V njem ml spo
roča ravnatelj, da je moj depust

more biti, ki zanj ne bi veljale 
besede: V potu svojega obraza si 
boš služil kruh.* Nova tesnoba mu 
je segla v grlo.

»Zdaj me vidite odhajati. Moja 
lica so polnejša in *• bolj zdrave 
barve. Čutim se ves prenovljen, in 
svetlo mi je v duši kakor že davno 
ne. Zdaj stm res svoboden človek, 
ves drugačen, kakor pa sem bil, ko 
sem prihajal semkaj. Vračam se v 
veliko mesto ob morju, kjer bom 
utonil v množici ljudstva in v 
vrvežu avtov. A ne bojim se za 
svetlobo, ki sem je poln. Ko mi bo 
najhuje, bom zamižal in bom videl 
to planine ln hoste, slišal te studen
ce in vetrove, okušal duh teh 
smrekovih gajev med griči. Niti 
samo veliko brezdušno mesto mi ne 
bo moglo več vzeti te lepote, ki sem 
se Je napil tukaj,*

Po teh besedah se mn Je glas 
še bolj omehčal.

»Ostanite z Begom, ljubi moji!

jemu človeku! Zbogom ti, hlapec 
Miha: nikdar ne bom pozabil, kako 
ai z gospodinjo samozavestno sta
vil za liter vina, da se zadnjih de
set dni v latu niti enkrat n« boš 
opil. pa si ob treh zjut.aj 
prazniku svetega Stefana priznal, 
da si stavo zgubil. Zbogom ti, nav
dušeni plesalec in veseli ljubimec 
Ivanko: vedno si te bom pred
stavljal z zelenim nedeljskim klo
bukom, močno potisnjenim na 
desno oko, ki zmagovito meče 
vroče strele na dekliški svet Zbo
gom ti, mali in živahni tenorist 
Lovrenšč! In. ti, Franc, krotki, do
brodušni ocenjevalec rodne vasi! 
Zbogom ti neznanec sveti Miklavž, 
ki si v častitljivi škofovski opravi 
prišel zvečer pred svojim godom v 
krčmo, odločno potrkal po mizi in 
ukazal prinesti pol litra, do s; po 
dolgi dobrodelni poti utešiš žejo, in 
nisi špicparklju pozab i pustili po
žirek na dnu kozarca, medtem ko 
Je sramežljivi rdečelični angel nav
zočim delil mandarine. Zbogom vi 
vsi, ki sem z vam; kramljal v 
dolgih decembrskih večerih ip sem 
v vaši topi; sredi čutil nadomestilo 
za svoj daljni dom!*

Nazadnje se mu je glas raznežil, 
da ga Je trio čuti ko žuborenje stu
denca Izpod smrekovega gozdiča.

♦Kuniča, t. estsjaš tu med gora-
pri kraju. Flamo me je sicer za- Zbogom vidva, gospodar m gospo- ml, moj cvet; roko dviga4 Y daljave ožarjal tisti prelepi k<
grenil -4» p*Ul*. M mjdraa- pozdrav in «e .*Krnom,

Ti prelepa pesem, ne utihni več 
v mojem srcu; ti poosebljena jasni
na mladosti, ne ugasni več v mojih 
očeh! Zahvaljena, preljuba, za vso 
to širino življenja, "ki sem jo za- 

po čutil ob tebi in me zdaj nosi na 
svojih krilih! Ostani v tej čudovit! 
dolini, lepa ko te sijajne planine v 
snegu in soncu, večno ko to sinje 
nebo, ki veže vse kraje in vse ljudi 
sveta...*

Vsa vas Je tedaj dvignila roke m 
mu mahala; in oglasila se je pe
sem ljudi, vanjo se je prelilo bu
čanje vetra v planini, kakor bi v 
vsem zmagoslavju prihajala po
mlad...

KONEC
Vas pod Matajurjem je prazno

vala sejem Treh kraljev. V sončni 
popoldanski tišini j« gospodarjev 
sinko zapregel kobilo in zapeljal 
kočijo pred hišna vrata.

Inženir Cotar je sedel na voz m 
sl ogrnil kolena, ker Je bil mizei 
dan. Počasi, počasi so ostajale hiše 
za njim; in ko je bil med njivami, 
se mu Je Se zadnjič pokazal Krn v 
vsem veličastju. Cotar je strmel 
vanj s širokimi, jasnimi očmi. 
«Zahvaljen, zahvaljsn tudi ti, kralj 
to doline!* Čutil je, da je zelenice 
v puščavi njegovega življenja ko
nec, a da puščava odslej ne bo več 
tako mrtva ln tiha, ker jo bo iz 
daljave ožarjal tisti prelepi košček

GORICA

Cestni promet 
na Goriškem

Zaradi pricejšr.ega snega, ki je 
zapadel, so mogli avtomob.li na 
cest; iz Gorice proti Kobaridu vo
ziti le z verigami. Na področju se
verno od Solkana je bil promet zelo 
etežkočen. Promet iz Kobarida pro
ti Breginju je nevarfn. Cesta Iz 
Kobarida v Livek in Ravno je ne
primerna za promet z avtomobili.

PRIPUSTITEV BIVŠIH SOVRAŽ
NIH DRŽAV K TEKMOVANJU 

ZA DAVISOV POKAL?
Beograd, 20. februarja 

Jugoslovanska fizkulturaa zveza 
je poslala mednarodni teniški zvezi 
brzojavko s predlogom, naj bi se 
letošnjega tekmovanja za Davisov 
pokal udeležile tudi Bolgarija, Ru- 
mumja, Madžarska in Italija, ker 
se teh držav po podpisu mirovnih 
pogedb ne more imeti za sovražne 
driave. Jugoslavija je nadalje pro
testirala, da so pripustili k temu 
tekmovanju fašistično Španijo.
SMUČARSKI SKOKI V PLANICI 

Ljubljana, >1». februarja 
Mednarodnega tekmovanja v 

smučarskih skokih v Planici se bo
do poleg jugoslovanskih tekmoval
cev udeležili tudi športniki iz Če
škoslovaške, Poljske, Finske, Švice 
in Francije.

NAJDBA RANJENEGA 
MLADENIČA

V bližini ameriške stražarnice na 
bloku na začetku ceste v Valono so 
včeraj zjutraj našli ob 8.10 uri 1 
letnega Danijela Ferleta iz Rupe v 
nezavesti ln z ranami na glavi.

Vojaki, ki so na straži na tem 
bloku, so . prišli na P0"10*5 ter so 
Ferleta odpeljali v bolni, mco v uli
ci Brigata Favia. Uvedli so prei
skavo.

AVTOMOBILSKA NESREČA
V SOLKANU

Včeraj zjutraj ob 7.45 uri je to
vorni avtomobil s prikolico, ki je 
last podjetja Tacchini in ki ga je 
vozil Giuseppe Stacul, povozil 17 
letnega Armanda Mariottlja, med
tem ko se je peljal s kolesom v 
bližini solkanskega podvoza. Ma- 
riotti je zaradi dobljenih ran ta
koj umri.

Civilna policija je pridržala šo
ferja omenjenega tovornega avto
mobila.

j RADIO TRST II
276.3 m - 1086 ko I

Četrtek, 20. februarja
17 Brahms: Klavirski koncert v 

Tt-duru; 18 ženska ura; 18.30 oper
ne uverture; 16 45 slovenska knji
ževnost; 19 lahka orkestralna glas
ba: 19.15 sodobne osebnosti: 19.30 
vaški k’ intet; 19.45 napoved časa, 
vesti v slov ; 20 glasba po željah; 
20 45 filatelisticna-oddaja: 21 Gou- 
r’?cL:. opera, v štirih deia-
njih. 23 napoved časa, vesti v ital.; 
.. .1j vesti v slov., čitanje sporeda 
za naslednji dan; 23.30 plesna glas
ba: 24 zaključek.

Glavni urednik: 
PRIMOg B. BRDNIK 

Izdaja A. I. S-

ŽIVINSKA KUŽNA BOLEZEN
Kot je bilo že objavljeno, je za

radi pojava živinske kužne bolezn* 
«afta» v nekem hlevu v ulici Glu- 
stinlani tisti kraj proglašen za 
okuženega. Prepovedan je dostop 
in prehod za vso parkljasto živino 
igovedo. ovce, koze ln prašiče). 
Ukinjeni so tudi živinski sejmi.

Da bi varnost okuženja še bolj 
preprečili. Je ustavljeno tudi poslo
vanje javne tehtnice v ulici Giu- 
stinlani za vozove s senom ln vse 
vozove na govejo vprego. Prizadeti 
naj iz teh razlogov uporal ljajo 
tehtnice na senenem trgu (Pia/za 
Bertolini).

Ortopedik
NICOLA BECCHI

TORINO - VIA REGGIO 8 ,
Specialist za odstranitev

KILE
brez operacije

osebno znan v naši pokrajini ob
javlja eno izmed tolikih zahvalnih 
pisem:

Cenjeni gospod N. Becchi,
Skozi 25 let sem trpel na dveh 

velikih kilah ter sem vsako leto iz
menjaval navadni kilni pas toda 
brez kakršnega koli izboljšanja. Ves 
obupan sem dočakal starost 74 let, 
ko so mi končno nasvetovali, naj e 
obrnem na vas, ki ste mi s svojim 
popolnim aparatom v kratkem ča
su popolnoma odstranili obe kili.

Zagotavljam vam. da vas bom 
ob vsaki priliki toplo priporočil.

Mllkovich Egiifi°' upokojenec 
Ulica Garibaldi 346, Opatija 

Ortopedik bo sprejemal v: 
TRŽIČU: petek 21. febr. v hotelu 

Moncenisio;
TRSTU: soboto 22. in nedeljo 23.

febr. v hotelu Continentale; 
GORICI: ponedeljek 24. febr. v

hotelu Union.

MALT OGLASI
KUHINJO ZARADI odhoda ugod
no prodam- Tonon, Ghega 2-II.

45848 NN


